
 

ΠΡΟΣ: ΤΗ ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 
 
ΘΕΜΑ: Απάντηση στην από 15-11-2017 με αριθμό 1201 ερώτηση του Βουλευτή κ. Χ. ΠΑΠΠΑ.  
 

Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης και σε ό,τι μας αφορά, σας γνωρίζουμε ότι, η Γενική 
Γραμματεία Πολιτικής Προστασίας (Γ.Γ.Π.Π.), στο πλαίσιο του θεσμικού της ρόλου, εξέδωσε έγγραφο 
(01-11-2017) με συντονιστικές οδηγίες προς όλους τους εμπλεκόμενους Φορείς, για την από κοινού 
αντιμετώπιση και διαχείριση των εκτάκτων αναγκών και συνεπειών λόγω πλημμυρικών φαινομένων, 
ενώ, κατ’ εφαρμογή του Σχεδίου «ΞΕΝΟΚΡΑΤΗΣ» και με βάση εγκυκλίους της Γ.Γ.Π.Π., τόσο η 
Ελληνική Αστυνομία, όσο και το Πυροσβεστικό Σώμα, προβαίνουν στην, σύμφωνα με τις 
αρμοδιότητές τους, σύνταξη και επικαιροποίηση, όπου απαιτείται, Ειδικών και μη Σχεδίων 
(συμπεριλαμβανομένων σχετικών μνημονίων ενεργειών). Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά τόσο στην 
αντιμετώπιση των εκτάκτων αναγκών, όσο και στη διαχείριση των συνεπειών λόγω των πρόσφατων 
έντονων καιρικών φαινομένων (έντονες βροχοπτώσεις, πλημμύρες) που εκδηλώθηκαν στην 
Περιφερειακή Ενότητα Δυτικής Αττικής, με Αποφάσεις του Γενικού Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας, 
κηρύχθηκαν οι Δημοτικές Ενότητες Μεγάρων και Νέας Περάμου του Δήμου Μεγαρέων, η Δημοτική 
Ενότητα Μαγούλας του Δήμου Ελευσίνας και η Δημοτική Ενότητα Μάνδρας του Δήμου Μάνδρας-
Ειδυλλίας, της προαναφερθείσας Περιφερειακής Ενότητας, σε Κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης 
Πολιτικής Προστασίας για έξι (06) μήνες από την ημέρα εκδήλωσης του εν λόγω φαινομένου και 
συγκεκριμένα έως την 15-05-2018. Αξίζει δε να σημειωθεί, αφενός μεν η άμεση συγκρότηση του 
Συντονιστικού Οργάνου Πολιτικής Προστασίας για την αποτελεσματική διαχείριση των απορρεουσών 
επιπτώσεων, αφετέρου δε η μεθοδική και συντονισμένη ανταπόκριση των δυνάμεων του 
Πυροσβεστικού Σώματος και της Ελληνικής Αστυνομίας, ενώ άμεσα μετέβη στην εν λόγω περιοχή 
κυβερνητικό κλιμάκιο, μεταξύ των οποίων και ο υπογράφων, προκειμένου να λάβει ιδία γνώση των 
συνθηκών. Τέλος, η Γ.Γ.Π.Π. αιτήθηκε από το Ευρωπαϊκό Συντονιστικό Κέντρο Αντιμετώπισης 
Εκτάκτων Αναγκών την ενεργοποίηση του προγράμματος Copernicus/Emergency Management 
Service – Mapping της Ευρωπαϊκής Ένωσης, με σκοπό την παραγωγή χαρτογραφικών προϊόντων από 
τις ως άνω πληγείσες περιοχές, τα οποία και περιήλθαν σε αυτή σε χρονικό διάστημα μικρότερο     
των 48 ωρών. 
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